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xhbpori' Nixon

By Mervin D. Field

~

The California public
does not agree with Pres-
ident ‘Nixon’s characteri-
zation of television cover-
age of Watergate and re-
lated matters as “outra-
geous, vicious and distort-
ed.” Two out of three (67
per cent) questioned in a
just concluded survey by
‘The California Poll are in

dlscldleemenl with M.
Nixon about this.

In fact, public opinion is
trending the other way —
more people today think the
media coverage has been
fair and unbiased than
thought so last May when
the hearings first started,
and there is no sign that
people are, tir-ed‘»o‘f hearing
about it.

- The La 1‘[01‘ma Poll made

coverage has

a survey of public oplnlon on
these questions between Oc-
tober 27 and 30 and found
that:

‘Today, 49 per cent of the
public thinks the amount of
news coverage of Watergate
matters is justified, while 47
per cent think there has
been too much. Last August.

51 .per. cent thought there

was too much. In addition.
there has been a sharp in-

been unfair

and: biased has dropped
from 27 per cent in May to
17 per cent today.

President Nixon’s views of
the’ media seem to be very
much out of step with those
of 'the people of his home
state. When the cross - sec-
tion of California adults was
interviewed for this survey
they were asked directly
whether they agreed or dis-
agreed with the President’s
statement on October 27 that
television coverage of the
Water:gate issue was ‘‘outra-
geous, yicious, and distort-
ed.” A large wmajority (67
per cent) disacrreed.

‘Agree with Nixon -.............. 31%
Agree completely ........ (14%)
Agree somewhat ......... (17%)

Disagree with Nixon .......... 67%
Disagree completely ..... (459)
Disagree somewhat ...... (22%)

No opinion ................ ... 2%

Amount of press, radic and TV
Watergate news coverage

October August

Too much ............ 479 51%
Rizht amount ......... 27 a1
Too HBlE  .ccconsmo s

No opinion .. ....... 4

Opinions about fairness of coverage
Qctober May

Farr and unbiased .... 55% .250%
.......... 25 7

Unfalr and ‘biased .... 17 % 27

No: op[mon ........... 3 6
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fhat Public Thmks of

crease in the number who
think there should be even
more coverage. -In August,
only 4 per cent said this, to-
day 22 per cent think there
has been ‘‘too htﬂe cover-
age.

Today, 55 per cent-of the
public thinks press coverage
has been fair and unbiased.

Last *M ay, 50 per cent

thought -this way: Further.
the number- who feel press
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